CORRECTION : LA CONJUGAISON DU PASSE SIMPLE

- Les verbes du ler groupe + aller forment leur passé simple sur le radical du présent auquel
s'ajoutent les terminaisons : -ai, -as, -a, -ames, -ates, -erent.

- Les verbes des 2éme et 3éme groupes ont pour terminaisons : -s, -s, -t, *mes, \tes, -rent.

- Le son qui précéde ces terminaisons varie : « i » (verbes du 2éme groupe + certains verbes
du 3eme groupe), « u » (avoir et étre + certains verbes du 3eme gr.), « in » (venir, tenir et
leurs dérives).

ler groupe et aller 2éme groupe + Certains verbes du Venir, tenir et leurs
certains verbes du | 3éme groupe. dérivés.
3éme groupe.
en«a» en«i» en«u» en«in»
Je parlai  nous parlames Je pris  nous primes | Jesus nous simes | Je tins nous tinmes
Tu parlas vous parlates Tu pris  vous prites | Tusus vous sUtes | tutins vous tintes
Il parla ils parlérent Il prit ilsprirent | Ilsut ilssurent il tint ils tinrent

Exercice 1 : Mettez chaque verbe au passé simple a la personne demandée.

a) courir : je courus d) peindre : il peignit g) faire : ils firent
b) placer : nous placames e) recevoir : elles recurent h) exiger : j'exigeali
C) voir : tu vis f) finir : vous finites 1) avoir : vous edtes

Exercice 2 : Réécrivez les phrases en mettant les verbes au passé simple.
a) Il apercoit Louise la-bas et il la salue. = Il apercut Louise la-bas et il la salua.
b) Leyla lit le texte et suit la consigne. = Leyla lut le texte et suivit la consigne.

c) Tu reviens de vacances et nous t'apprenons la nouvelle. = Tu revins de vacances et nous
t’apprimes la nouvelle.

Exercice 3 : Mettez les verbes entre parenthéses au passé simple.

Les spectateurs s’assirent (s'asseoir), la salle devint (devenir) silencieuse et le spectacle put
(pouvoir) commencer. La représentation fut (étre) magique et tout le monde retint (retenir)
son souffle. A la fin de la piece, quand le rideau descendit (descendre), les applaudissements
résonnerent (résonner).




